

Vatroslav Lopašić (1911.)

Henč-Bartolić, Višnja

Source / Izvornik: **Matematičko fizički list, 2002, 211, 226 - 226**

Journal article, Published version

Rad u časopisu, Objavljena verzija rada (izdavačev PDF)

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:217:364526>

Rights / Prava: [In copyright](#) / [Zaštićeno autorskim pravom.](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-07-17**



Repository / Repozitorij:

[Repository of the Faculty of Science - University of Zagreb](#)





Vatroslav Lopašić (1911.)

Sveučilišna djelatnost profesora Lopašića trajala je gotovo pola stoljeća. U tom razdoblju je najdublji trag ostavila njegova nastavnička djelatnost. Najpoznatija su njegova predavanja iz fizike na Elektrotehničkom i nekim srodnim fakultetima. Načelo njegovog izlaganja bilo je da se pokaže kako se na osnovi eksperimentalnih činjenica, uz potrebna teorijska razmatranja, postepeno dolazi do fizikalnih zakona. Stoga su, uz pomoć suradnika, izvedeni pokusi na predavanjima bili uvijek brižno pripremljeni. On ih je vješto izvodio i jasno

tumačio. Da se tim zahtjevima moglo često puta udovoljiti nalazio je vlastita rješenja u izgradnji ekperimentalnih uređaja. Kad je došao do kvantitativnog rezultata, tj. do fizikalnog zakona, kritički je ocijenio njegovu valjanost. Takvim pristupom slušači su stjecali vlastita iskustva o izloženim fizikalnim pojavama.

Rođen je 9. XII. 1911. u Pakracu. Diplomirao je teorijsku matematiku na Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1934., a doktorirao eksperimentalnu fiziku na Sveučilištu u Zagrebu 1938. Svoju nastavničku karijeru započeo je prvo kao asistent u Fizikalnom zavodu Filozofskog fakulteta u Zagrebu, a zatim predavač Teorijske fizike na Filozofskom fakultetu od 1943. do 1945. Godine 1950. izabran je za izvanrednog profesora na Tehničkom fakultetu u Zagrebu, a 1958. za redovitog profesora fizike na Elektrotehničkom fakultetu u Zagrebu. Usporedo s nastavničkim dužnostima bio je član Odbora za utemeljenje Instituta "Ruđer Bošković", te pročelnik III. Odjela Instituta "Ruđer Bošković" 1956. godine. Od 1950. do 1967. obavljao je dužnost predstojnika Zavoda za fiziku Elektrotehničkog fakulteta u Zagrebu, a akademske godine 1959./60. bio je dekan istog fakulteta. Godine 1982. odlazi u mirovinu nakon 45 godina nastavničkog rada. Za svoj rad odlikovan je Ordenom rada sa zlatnim vijencem, a dobio je i zlatnu plaketu "Josip Lončar".

Objavio je niz znanstvenih i stručnih radova, posebno iz područja ultraakustike, elektromagnetskih mjerenja i termodinamike, kao i nekoliko udžbenika iz opće fizike koji su izašli u nakladi Sveučilišta i "Školske knjige" u Zagrebu.

Odlaskom u mirovinu dugo se još bavio rješavanjem problema iz numeričke matematike, a posebno postavljanju novih, među kojima su tri jako interesantna problema objavljena u Matematičko-fizičkom listu u rubrici "Nagradni natječaj".

*Višnja Henč-Bartolić
Fakultet elektrotehnike i računarstva u Zagrebu*